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ATA Nº 020/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 12 de maio de 2025 
Aos doze dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco (12.05.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Elder Knapp/MDB, Letícia Karling/PSDB, Maikon Luz 

Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Mauricio Franco/PSDB, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp, sob a proteção de Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária 

cumprimentando os presentes. Em seguida colocou em discussão a Ata de nº 

019/2025 da sessão ordinária realizada no dia 05 de maio de 2025, como ninguém 

se manifestou a Ata de nº 019/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por 

unanimidade. Em seguida, solicitou ao vereador Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos para que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia. Na 

sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e convidou a todos para 

acompanhar a execução do Hino Rio-Grandense. Após a execução do Hino 

solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, para que efetuasse a leitura do 

expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 

Ordinária do dia 12 de maio de 2025. - Ofício GP/CAM nº 043/2025, de autoria do 

Poder Executivo, de 06 de maio de 2025, encaminhando para conhecimento, cópia 

da Declaração de Sustentabilidade referente ao contrato de repasse nº 

956231/2024 – Construção de Ginásio Municipal – Terceira Etapa, da Rua Helmuth 

Kirinus. - Ofício GP/CAM nº 044/2025, de autoria do Poder Executivo, de 09 de 

maio de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei Complementar nº 

001/2025, que: “Estabelece normas de caráter transitório, para pagamento do 

Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU, exercício 2025 

taxas correlatas”. - Ofício GP/CAM nº 045/2025, de autoria do Poder Executivo, de 

09 de maio de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 035/2025, 

que: “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Idoso, do Fundo Municipal 

de Direitos do Idoso e dá outras providências”. - Ofício GP/CAM nº 045/2025, de 

autoria do Poder Executivo, de 12 de maio de 2025, encaminhando para apreciação 

o Projeto de Lei nº 036/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a contratar 

servidores por tempo determinado, para atender à necessidade temporária de 

excepcional interesse público”. - Ofício GP/CAM nº 046/2025, de autoria do Poder 

Executivo, de 12 de maio de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei 

Complementar nº 002/2025, que: “Institui a Política Municipal de Proteção e Defesa 

Civil; dispõe sobre o Sistema Municipal de Proteção e Defesa Civil e reestrutura o 

Fundo Municipal de Proteção e Defesa Civil do município de Santo Antônio do 

Planalto, e dá outras providências”. - Ofício nº 78/2025, de 09 de maio de 2025, da 

Coordenadora do CRAS, solicitando a cedência da Câmara de Vereadores para a 

realização da “IX Conferência de Assistência Social”, a ser realizada no dia 04 de 

junho de 2025, no turno da tarde. - Ofício Circular DCF nº 21/2025, de 09 de maio 
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de 2025, do Diretor de Controle e Fiscalização do TCE RS, repassando Orientações 

sobre adesão a consórcio público para gestão de Regimes Próprios de Previdência 

Social (RRPS). - Demais convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO 

EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada apenas a leitura dos 

ofícios de encaminhamento, visto todos possuírem cópia dos projetos recebidos. 

Desta forma foi efetuada a leitura do Ofício GP/CAM de nº 044/2025, de 09 de maio 

de 2025, que encaminhou para apreciação o Projeto de Lei Complementar nº 

001/2025, o Ofício GP/CAM de nº 045/2025, de 09 de maio de 2025, que 

encaminhou para apreciação o Projeto de Lei nº 035/2025, o Ofício GP/CAM de 

nº 045/2025, de 12 de maio de 2025, que encaminhou para apreciação o Projeto 

de Lei nº 036/2025, e o Ofício GP/CAM de nº 046/2025, de 12 de maio de 2025, 

que encaminhou para apreciação o Projeto de Lei Complementar nº 002/2025. 

PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Indicação de nº 028/2025, de autoria do 

vereador Elder Knapp/MDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

Municipal, sugerindo que juntamente com os setores competentes, seja estudada 

a possibilidade de proceder a aplicação de inseticida contra o mosquito transmissor 

da dengue e da Chikungunya no nosso município. Justificativa: A preocupação é 

muito grande com o crescente índice de dengue e de Chikungunya na nossa região, 

onde lamentavelmente o município vizinho de Carazinho tem se posicionado com 

o maior número de casos de Chikungunya no cenário estadual e também o 

município de Tio Hugo teve caso comprovado de dengue hemorrágica. Neste 

contexto, para evitar casos no nosso município é necessário a intensificação de 

medidas para o combate a doença e por isso é imprescindível atuar 

preventivamente, impedindo a proliferação do mosquito. Percebe-se que nem 

mesmo as constantes campanhas de informação e conscientização da população 

visando a reduzir focos de proliferação do mosquito são suficientes, pois constata-

se um notório aumento de mosquitos nos últimos dias e essa proliferação 

representa um risco eminente a saúde pública, especialmente para crianças, idosos 

e pessoas com doenças preexistentes. Por isso, frisa-se que são necessárias 

medidas complementares para o controle do mosquito, visto que o cenário é 

emergencial e é crucial adotar mais medidas eficazes para conter essa proliferação 

e evitar casos destas doenças no nosso município. - Pedido de Providências de 

nº 038/2025, de autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja 

enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine ao setor 

competente, para que seja realizado um levantamento e providenciada a colocação 

de placas indicativas com as respectivas denominações nas ruas que ainda não 

possuem a sua identificação. JUSTIFICATIVA: Solicita-se esta providência, pois 

ainda existem várias ruas da nossa cidade que estão sem as devidas placas 

indicativas. Neste sentido, a pedido dos moradores, que relatam e reclamam que 

enfrentam vários transtornos com transportadoras e demais entregas de produtos 

e mercadorias. Além disso, urna sinalização em boas condições é condição 

fundamental para mobilidade e ofertar mais segurança no trânsito. Considerando 
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que estas ruas já estão com os nomes devidamente aprovados, através das 

respectivas leis de denominação, entende-se oportuno que esta providência seja 

atendida. - Pedido de Providências de nº 039/2025, de autoria da vereadora 

Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, 

solicitando ao setor competente para que sejam realizadas melhorias e a colocação 

de pedra brita na Rua Heda Deuner Schneider. A referida rua necessita de 

melhorias, pois é um local onde se encontra comércio e também prestação de 

serviços, além de ser um dos acessos a praça Lotário Schneider. A presente rua já 

foi por várias vezes revitalizada, porém os empecilhos continuam tendo em vista 

dois exemplos: a entrada de água em residências, e o barro em dias de chuva. 

Justificativa: Justifica-se este pedido para que as pessoas que buscam a prestação 

de serviços ou irão até os comércios locais tenham acessos de qualidade em dias 

chuvosos e com o tempo ruim. - Pedido de Providências de nº 040/2025, de 

autoria da vereadora Marcia Worm/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao 

senhor Prefeito Municipal, solicitando ao setor competente que seja realizado o 

empedramento, compactação e colocação de pedras britas na Rua Ilgo Allebrand, 

visto que esta rua necessita de melhorias. A referida Rua necessita de uma entrada 

de qualidade, pois há moradores que são empresários do município, além de que 

todos os dias trafegam caminhões, e o transporte escolar que também faz um 

trajeto passando por esta localidade; além de que foi aberta uma rua nova e ainda 

não há nenhum tipo de cascalho e compactação, consequentemente em dias 

chuvosos surge barro que desce com as águas. Solicita ainda que sejam 

verificadas as luminárias desta mesma rua, tendo em vista que no momento não 

estão funcionando, o que faz com que o local fique totalmente escuro, 

consequentemente inseguro para os moradores, além de que os caminhões da 

empresa ficam estacionados em frente às suas respectivas residências. 

Justificativa: Justifica-se este pedido para que as ruas do município tenham mais 

segurança e ofereçam melhor qualidade de vida aos munícipes. - Pedido de 

Providências de nº 041/2025, de autoria da vereadora Leticia Karling/PSDB, 

solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 

determine ao setor competente para que sejam efetuadas melhorias na estrada 

geral da localidade de Estância Nova, iniciando nas proximidades do acesso a 

propriedade do senhor João Leindecker até a saída na BR 285, tendo em vista que 

há diversas valas e buracos que dificultam a trafegabilidade neste local. 

Justificamos este pedido, haja vista que, com a proximidade das chuvas e do 

inverno, a preocupação aumenta, pois em dias de chuva os moradores sofrem 

devido as atuais condições desta estrada, além de dificultar o tráfego do transporte 

escolar e de maquinários agrícolas. - Pedido de Providências de nº 042/2025, de 

autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício 

ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando que determine a Secretária Municipal de 

Obras que sejam efetuados os reparos necessários nos piores trechos a partir do 

cemitério, que dá acesso a estrada de Rincão Doce, passando pela sede da 
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Comunidade da Nossa Senhora Aparecida, aonde se encontra em más condições 

de trafegabilidade. Justificativa: Justificamos nosso pedido, pois a providência é 

imprescindível para proporcionar melhores condições de trafegabilidade aos 

moradores e aos agricultores, visto que se encontra grande movimento de ônibus 

escolares, caminhões, máquinas e tratores. - Moção de nº 024/2025, de autoria do 

vereador Rafael Henrique Kroessin/PP, subscrita pelos vereadores Maikon Luz 

Vicente/PDT e Elder Knapp/MDB, solicitando que seja enviado oficio 

parabenizando a Banda Marcial de Santo Antônio do Planalto - RS pela conquista 

do 1° lugar na Copa América Virtual de Bandas, categoria Infantil. A Câmara 

Municipal de Vereadores de Santo Antônio do Planalto, no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, por proposição do Vereador Rafael Henrique Kroessin, vem, 

por meio desta, apresentar MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO a todos os 

componentes da Banda Marcial do Município de Santo Antônio do Planalto, ao 

dedicado professor Sebastião Júnior Albuquerque Silva e à Secretária Municipal de 

Educação e Cultura, Sra. Joicem Hummes, pela expressiva conquista do 1º lugar 

na Copa América de Bandas. Este reconhecimento é fruto do talento, disciplina e 

comprometimento dos jovens músicos que compõem a banda, da orientação 

técnica e inspiradora do professor Sebastião, e do apoio constante e valoroso da 

Secretaria Municipal de Educação e Cultura, representada pela secretária Joicem, 

que não mede esforços para promover a cultura e a educação no nosso município. 

A conquista do primeiro lugar em um evento de tamanha relevância continental 

demonstra a excelência do trabalho desenvolvido e é motivo de orgulho para toda 

a comunidade santo-antoniense, elevando o nome da nossa cidade e reafirmando 

o poder transformador da música e da educação. Dessa forma, esta Casa 

Legislativa manifesta publicamente seus mais sinceros cumprimentos e 

congratulações a todos os envolvidos por essa conquista histórica e inspiradora. - 

Moção de nº 025/2025, de autoria do vereador Rafael Henrique Kroessin/PP, 

subscrita pelos vereadores Maikon Luz Vicente/PDT, Vilmar Soares da Silva/PDT 

e Cezar Formentini/PDT, solicitando que seja enviado ofício aos Profissionais da 

Enfermagem — Enfermeiros(as) e Técnicos(as) em Enfermagem manifestando, 

por meio desta Moção, seus mais sinceros agradecimentos e parabéns aos 

profissionais da enfermagem, em especial aos enfermeiros(as), cuja data é 

celebrada em 12 de maio, e aos técnicos(as) em enfermagem, homenageados em 

20 de maio. Esses profissionais desempenham um papel fundamental na 

promoção, recuperação e preservação da saúde, oferecendo cuidado, atenção e 

humanização no atendimento às pessoas em todas as fases da vida. São eles que, 

muitas vezes, estão na linha de frente, acolhendo, escutando e garantindo 

dignidade e esperança aos pacientes e seus familiares. Reconhecemos o trabalho 

dedicado, comprometido e essencial que enfermeiros(as) e técnicos(as) em 

enfermagem realizam todos os dias, não apenas auxiliando os demais profissionais 

da área da saúde, mas sendo pilares indispensáveis do sistema de atendimento e 

cuidado. Que esta moção represente o respeito, a admiração e a gratidão de toda 
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a comunidade de Santo Antônio do Planalto a esses homens e mulheres que 

escolheram a nobre missão de cuidar da vida. - Moção de nº 026/2025, de autoria 

dos vereadores Cezar Formentini/PDT, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia 

Worm/PDT e Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitando que seja enviado ofício a 

senhora Jéssica Deuner, que se despediu do cargo de Conselheira Tutelar na 

última semana, parabenizando-a pelo seu excelente trabalho nos últimos 9 anos e 

5 meses, além de servir a comunidade sempre com muita seriedade, dedicação, 

calma, carisma e grande empatia junto as pessoas. Jéssica em sua trajetória 

sempre foi uma profissional que se preocupou e orientou, buscando sempre ser 

imparcial, ademais, ser conselheira tutelar é desempenhar um papel fundamental 

na garantia dos direitos das crianças e dos adolescentes, visto que faz parte da 

primeira linha de defesa quando esses direitos são ameaçados ou violados. Além 

disso, atua de forma preventiva, ajudando a evitar que situações de risco se 

agravem. Por estes motivos, manifestamos nosso reconhecimento e 

agradecimento pelo belo trabalho que desenvolveu em Santo Antônio do Planalto. 

Após a leitura das proposições, o senhor Presidente deferiu a indicação e os 

pedidos de providências na forma regimental. E, como não haviam vereadores 

inscritos para o Espaço do Grande Expediente, passou-se para o espaço das 

Comunicações, estando inscritos os vereadores: - DOUGLAS RAFAEL 

ALLEBRAND/Republicanos. Primeiramente, cumprimentou a todos os presentes 

e aqueles que assistiam através das redes sociais. Em seguida, citou sobre os 

importantes trabalhos que estariam tramitando na casa de seus colegas 

vereadores, onde afirma estar preocupado e prestando apoio a todos os 

agricultores, aos que se encontram preocupados referente a securitização. Após, 

relatou que no dia 13 de maio (dia seguinte) iria ocorrer uma mobilização no 

município de Tio Hugo com o intuito de chegar até os Deputados Federais, 

Ministérios para que todos tenham uma conscientização, para que assim vejam 

uma medida possível para ajudar aos agricultores que se encontram em um 

momento de preocupação referente ao valor da saca de soja, citando ainda que a, 

agricultura é o que sustenta o comércio local. Logo após, o vereador mencionou 

que entrou em contato com o Deputado Ronaldo Nogueira em busca de um apoio, 

o qual lhe respondeu que está apoiando o termo referente a 3 anos de carência, 

após continuaria o valor sem carência de juros, sendo que todos se propõem de 

ajudar de maneira possível aos assuntos pertencentes a estiagem, sendo está a 

qual decorre a cerca de 4 anos. Em seguida, o vereador afirmou que todos os 

agricultores podem confiar nos vereadores os quais estarão de maneira positiva 

nesta colaboração. Para encerrar, desejou um boa noite a todos. - ELDER 

KNAPP/MDB. Para começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Após, agradeceu a presença dos agricultores, os quais 

se encontram reivindicando seus direitos e, portanto, que é internamente na câmara 

de vereadores que irão pressionar com o intuito de definir o futuro da agricultura, 

do município e também do estado. O vereador afirma que é necessário que ocorra 
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a securitização para que possam estimular o comércio, dando força aos agricultores 

a fim de que continuem suas atividades. Em seguida, afirmou que tem 

conhecimento no caso se a securitização não ocorrer muitos agricultores irão 

encerrar as suas atividades no setor primário da economia, consequentemente 

prejudicando ao restante da sociedade. O vereador afirma com exatidão que Santo 

Antônio do Planalto se encontra com uma colaboração de maneira positiva, a 

reunião que ocorreu juntamente aos agricultores irá estimular mais câmaras de 

vereadores da região, no entanto fazendo a diferença, mostrando ao Governo 

Federal que a solução necessária é de um prazo maior para que possam renegociar 

suas dívidas. O vereador citou que são perdas que se referem a 5 anos, em 

decorrência disso o pedido é de 20 anos para pagarem seus débitos, 

posteriormente o vereador solicitou aos agricultores na terça-feira do dia 13, para 

que todos participem da mobilização em Tio Hugo com o propósito de alcançar as 

autoridades maiores. Em seguida, o vereador recordou que o decreto de há alguns 

meses foi homologado sendo uma vitória para o município. Para finalizar, 

agradeceu a todos. - LETICIA KARLING/PSDB. Para iniciar, cumprimentou a todos 

os presentes e aqueles que estavam assistindo via redes sociais. Em seguida, a 

vereadora falou sobre a situação das estradas da Estância Nova a pedido dos 

domiciliados, o trecho entre a propriedade dos moradores João Leindecker até o 

acesso da BR 285 que se encontram em péssimas condições, foi colocado que a 

devida estrada se encontra com valetas e buracos, ocorrendo grande dificuldade 

de trafegabilidade, entrou em contato com o Secretário de Obras Moises e o mesmo 

lhe repassou que o rolo no momento localiza-se estragado, assim irá levar o 

maquinário necessário até Estância Nova de imediato assim que concertado. 

Ainda, relata que sabe que as estradas de maneira geral estão precisando de 

reparos na determinada comunidade. Após, afirmou que nesta noite, se faz 

presente para reforçar o compromisso com os agricultores do município, falando de 

maneira geral que tem conhecimento das dificuldades que se encontra atualmente 

em Santo Antônio do Planalto e que o Rio Grande do Sul inteiro está enfrentando, 

primeiramente ocorreram anos de estiagem e após a enchente, e portanto a 

securitização vem a ser como uma política estruturante, com o intuito de ser uma 

política a longo prazo, não apenas para lidarmos com as dividas atuais mas como 

um instrumento de resiliência e sustentabilidade da agricultura, pois não se trata 

apenas de resolver o problema de 1 safra, e sim de construir o futuro de uma 

agricultura forte capaz de continuar alimentando o Brasil com responsabilidade. Em 

seguida, a vereadora relata que conversou com o Deputado Federal Lucas 

Leindecker para que ele deixe as claras o que realmente estão fazendo pelos 

agricultores, pois projetos sobre a securitização tramitando na Câmara dos 

Deputados e também no Senado Federal, mas o governo faz pouca importância do 

assunto, a situação é que se devem unir forças. A vereadora afirma que o estado 

é o 2° mais afetado pela estiagem no Brasil, o projeto é de fundamental importância 

para a recuperação econômica não só dos produtores rurais, mas também para a 
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economia da região, a qual será uma resposta concreta a esta problemática para 

garantir condições mais justas e viáveis para a regularização de suas pendências 

financeiras e a continuidade de suas atividades essenciais. A vereadora declarou 

seu apoio total e restrito ao projeto em defesa dos produtores rurais. Para finalizar, 

agradeceu a todos. - MAIKON LUZ VICENTE/PDT. Inicialmente, cumprimentou 

todos os presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Posteriormente, falou 

sobre seu pedido de providências sendo este: o alargamento, patrolamento e 

colocação de cascalho nos piores trechos a partir do cemitério que dá acesso a 

estrada de Rincão Doce passando a comunidade da Nossa Senhora Aparecida até 

a divisa com São José, aonde é necessário a efetivação de reparos, logo após a 

entrada do cemitério de Rincão Doce até a igreja Nossa Senhora Aparecida, pois 

a estrada se encontra estreita e com pouco empedramento dificultando a 

trafegabilidade aos moradores que transitam naquela estrada; o 2° pedido foi para 

que seja efetivado um levantamento e providenciado a colocação de placas 

indicativas com a denominação das ruas visto que vários locais se encontram sem 

as placas que contenham seus respectivos nomes. Em seguida, falou sobre a 

moção que fez para a funcionária Jéssica Deuner que se despediu do cargo de 

conselheira tutelar na última semana, parabenizando-a pelo seu trabalho nos 

últimos 9 anos e 5 meses sempre com seriedade, respeito, dedicação e carisma 

com as pessoas, sempre buscando ser imparcial e garantindo os direitos das 

crianças, assim ficando o agradecimento e o reconhecimento pelo trabalho que 

desempenhou, ainda desejou felicidades a nova etapa de vida na área profissional. 

Posteriormente, falou sobre a securitização a qual os agricultores estão 

reivindicando, pois passam em torno de 4 anos de perca em suas lavouras, 

deixando os agricultores endividados, declarou que os vereadores da casa estarão 

sempre apoiando aos agricultores. Ainda, se referiu sobre o pedido de providências 

da colega Leticia sobre a estrada de Estância Nova aonde fez o pedido no dia 15 

de julho de 2024, foi atendido, porém, em partes, telefonou ao Secretário de Obras 

Moises o qual lhe respondeu a mesma resposta a que deu para a vereadora Leticia. 

Após, parabenizou a conquista da Banda Municipal e aos colegas da área da 

saúde, as enfermeiras(os) e técnicas de enfermagem. Para finalizar, agradeceu a 

todos. - MARCIA WORM/PDT. Para iniciar, a vereadora cumprimentou a todos os 

presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Posteriormente, a vereadora falou 

sobre seus pedidos, sendo eles: compactação e a melhoria de ruas, as quais não 

têm asfalto nem pavimento. As pessoas necessitam dessas melhorias, visto que 

vem chegando o inverno e são locais que possui prestação de serviços e comércio; 

por este motivo, necessitam de acesso de qualidade. A vereadora também 

comentou que nessas ruas já foram realizadas melhorias, mas continua entrando 

água nas residências. Após, comentou também que na rua Ilgo Allebrand é um local 

que há comerciante, tendo necessidade de melhorias para que quando caminhões 

entre na rua não enrosque; a vereadora observou que a referida rua dá acesso a 

rua Henrique Altmann. Além de que a iluminação pública não está funcionando 
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devidamente, as pessoas pagam seus impostos e, portanto, têm o direito de uma 

iluminação de qualidade. Posteriormente, desejou sucesso e parabenizou a 

Conselheira Tutelar Jéssica Deuner, pelo trabalho que realizou durante todo este 

período de 9 anos, sendo uma profissional que soube trazer a instrução necessária 

às crianças e aos jovens. A vereadora também solicitou ao colega Rafael a 

subscrição da moção de parabenização à banda, e à homenagem aos profissionais 

da Enfermagem, os quais fazem um grande trabalho a todos os munícipes. Após, 

citou a importância de os vereadores estarem vendo a movimentação dos 

agricultores, os quais são o ponto forte do município. Além disso, a vereadora falou 

que a securitização é necessária para que o agricultor possa ter em suas mãos 

novamente o direito de poder plantar suas terras e renegociar suas dívidas; 

comentou que diante da situação que enfrentamos, o agricultor não terá como 

custear a próxima safra. A vereadora também citou informações sobre valores dos 

débitos e afirmou que os vereadores e agricultores devem se unir para que 

coloquem ´´pressão`` para que se movimentem o mais breve possível no Senado 

Federal. Para finalizar, desejou um boa noite a todos. - MAURICIO 

FRANCO/PSDB. Para iniciar, começou cumprimentando todos que estavam 

presentes e aqueles que assistiam via redes sociais. Em seguida, o vereador falou 

que foi à tribuna naquela noite para prestar seu respeito com os produtores rurais 

e comentou que trabalha há anos em uma empresa ligada à agricultura, 

consequentemente conhece vários produtores rurais que estavam ali presentes. 

Observou também que os vereadores estão apoiando os agricultores na 

mobilização. Posteriormente, relembrou que estava em Brasília, juntamente com 

outros colegas vereadores, apoiando uma mobilização acerca do mesmo tema. 

Após, o vereador comentou que sua empresa estará presente na mobilização de 

terça-feira no município de Tio-Hugo. Para finalizar, agradeceu a todos. - RAFAEL 

HENRIQUE KROESSIN/PP. Para começar, cumprimentou a todos os presentes e 

aqueles que estavam assistindo via redes sociais. Em seguida, falou sobre a 

securitização das dívidas, observando também que é necessário o apoio de todos 

na mobilização; além disso, comentou sobre a triste realidade do estado do Rio 

Grande do Sul. Outrossim, o vereador afirmou que não podem se calar diante desta 

oportunidade, além de que devem dar voz aos produtores rurais que sustentam a 

economia do país. Posteriormente, afirmou que, como vereador, apoia a aprovação 

de algumas questões, sendo elas: aprovação de uma moção de apoio ao projeto 

de securitização; mobilização das lideranças municipais e regionais para pressionar 

de forma democrática os parlamentares a votarem a favor de uma criação de grupo 

de trabalhadores locais envolvendo sindicatos, cooperativas e o Poder Público para 

acompanhar o andamento do projeto e orientar os produtores; promoção de 

audiências públicas nesta Casa com a presença de representantes de esferas 

públicas do setor agrícola para amplificar o apoio. Para encerrar, agradeceu a 

atenção de todos. - VILMAR SOARES DA SILVA/PDT. Inicialmente, cumprimentou 

a todos os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Logo após, 
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parabenizou a funcionária Jéssica pela sua passagem de 9 anos representando o 

Conselho Tutelar; também desejou sucesso na nova caminhada. Em seguida, 

também parabenizou a equipe de Enfermagem do município pelo Dia do 

Enfermeiro. O vereador comentou que também é pequeno produtor rural e que 

todos estão passando por perdas nas lavouras e que sabe da importância da 

securitização, pois não adianta o governo dizer em 4 anos. O vereador afirmou que 

os produtores rurais não estão pedindo para terem suas dívidas perdoadas, mas 

sim que tenham um prazo maior para pagá-las, com juros acessíveis. Além disso, 

observou que apoia a mobilização em Tio-Hugo. Para finalizar, agradeceu a todos. 

- CEZAR FORMENTINI/PDT. Primordialmente, cumprimentou a todos os presentes 

e aqueles que assistiam via redes sociais. Após, comentou sobre a importância da 

imprensa para a mobilização da securitização e também observou que já houve 

uma securitização no final dos anos 90. Posteriormente, o vereador falou que não 

será somente os deputados do estado do Rio Grande do Sul que votarão no projeto, 

mas os deputados de todos os estados; os quais, muitas vezes, não conseguem 

perceber o que os agricultores rio-grandenses estão passando. Em seguida, falou 

sobre a reunião da AMAJA que aconteceu no município de Ibirubá na segunda-

feira, em que esteve presente deputado estadual e o Ministro do TCU, aonde ele 

colocou várias pautas interessantes para ouvirem na reunião. O vereador acredita 

que o Ministro é um elo muito grande nesta luta, visto que é ele que recebe todos 

os Ministros Federais no seu Gabinete e ele sabe todas as necessidades dos 

produtores rurais. Além disso, afirmou que desde fevereiro estão contribuindo para 

a securitização, juntamente com o Poder Executivo: primeiro, foi criado o Decreto 

de Emergência, o qual foi complicado e trabalhoso; segundo, foi feito a moção de 

apoio à PAC 320 e enviada para senadores e deputados; terceiro, no final do mês 

de abril, vereadores estiveram representando o Poder Legislativo de Santo Antônio 

do Planalto em Brasília, onde tiveram a oportunidade de afirmar que os produtores 

do Rio Grande do Sul necessitavam da securitização. O vereador também falou 

que na reunião comentaram que o estado também precisa estar junto aos 

agricultores, além de que poderia contribuir para o pagamento das dívidas com o 

recurso do não pagamento das dívidas para o Estado. Para encerrar, agradeceu a 

todos. Como não havia mais vereadores inscritos para se manifestar, passou-se 

para o Intervalo Regimental. Durante o intervalo foi aberto espaço para que o 

representante dos produtores rurais apresentasse as demandas dos produtores. 

Fez uso da palavra o representante dos produtores rurais, senhor Henrique 

Hummes, que solicitou apoio dos vereadores e detalhou algumas informações 

acerca da mobilização por renegociação de dívidas, que ocorrerá a partir da terça-

feira, dia 13.05.2025, na BR-386 em Tio Hugo.  Para constar estão tramitando os 

seguintes projetos: - Projeto de Lei Complementar nº 001/2025, que: “Estabelece 

normas de caráter transitório, para pagamento do Imposto sobre a Propriedade 

Predial e Territorial Urbana – IPTU, exercício 2025 taxas correlatas”. - Projeto de 

Lei Complementar nº 002/2025, que: “Institui a Política Municipal de Proteção e 
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Defesa Civil; dispõe sobre o Sistema Municipal de Proteção e Defesa Civil e 

reestrutura o Fundo Municipal de Proteção e Defesa Civil do município de Santo 

Antônio do Planalto, e dá outras providências”. - Projeto de Lei nº 035/2025, que: 

“Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal do Idoso, do Fundo Municipal de 

Direitos do Idoso e dá outras providências”. - Projeto de Lei nº 036/2025, que: 

“Autoriza o Poder Executivo a contratar servidores por tempo determinado, para 

atender à necessidade temporária de excepcional interesse público”. Reabrindo os 

trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da 

matéria constante da ORDEM DO DIA: - Moção de nº 024/2025, de autoria do 

vereador Rafael Henrique Kroessin/PP, subscrita pelos vereadores Maikon Luz 

Vicente/PDT e Elder Knapp/MDB. A Moção de nº 024/2025 foi colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. - Moção de nº 025/2025, de autoria do vereador 

Rafael Henrique Kroessin/PP, subscrita pelos vereadores Maikon Luz Vicente/PDT, 

Vilmar Soares da Silva/PDT e Cezar Formentini/PDT. A Moção de nº 025/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. - Moção de nº 026/2025, 

de autoria dos vereadores Cezar Formentini/PDT, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia 

Worm/PDT e Vilmar Soares da Silva/PDT. A Moção de nº 026/2025 foi colocada 

em votação sendo aprovada por unanimidade. - Projeto de Lei nº 033/2025, de 30 

de abril de 2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A CONTRATAR SERVIDOR POR TEMPO DETERMINADO, PARA 

ATENDER À NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE 

PÚBLICO”. Este projeto de lei autoriza a contratação de 01 servidor para o cargo 

de Educador Físico, para atuar junto à Secretaria Municipal de Saúde e Assistência 

Social, pelo prazo de até 12 meses. PARECERES: Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma 

constitucional, legal e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser 

votado nas condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua 

apreciação”. Assinado pelos Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), 

Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT 

(Membros). Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o 

projeto está de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, 

opinamos favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: 

Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Mauricio 

Franco/PSDB e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão, 

ninguém se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 033/2025, foi 

aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. E nada havendo a tratar, sob 

a proteção de Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando 

os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na 

próxima segunda-feira dia 19 de maio de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini         
Presidente                                                          1º Secretário 


